

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年9月28日 星期四 壬卯年八月十四 总第12498号 国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2

新闻服务热线:88851111



习近平在中共中央政治局第八次集体学习时强调 积极参与世界贸易组织改革 提高驾驭高水平对外开放能力

新华社北京9月27日电 中共中央政治局9月27日下午就世界贸易组织规则与世界贸易组织改革进行第八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，世界贸易组织是多边主义的重要支柱，是全球经济治理的重要舞台。对世界贸易组织进行必要改革是普遍共识、大势所趋。我们要从更好统筹国内国际两个大局、更好统筹发展和安全的高度，深刻认识参与世界贸易组织改革的重要性、紧迫性，以更加积极的历史担当和创造精神，全面参与世界贸易组织改革和国际经贸规则调整，以高水平对外开放促进深层次改革、高质量发展。

商务部研究院院长、研究员

顾学明就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，加入世界贸易组织是我国对外开放的里程碑。短短20余年间，我国货物贸易总额增长了11倍，成为全球第一货物贸易大国、140多个国家和地区的主要贸易伙伴，对全球经济增长的平均贡献率近30%。我国同世界各国贸易组织的关系发生了历史性变化，从国际经贸规则的被动接受者和主动接轨者，逐步成长为重要参与者。事实表明，我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展，也惠及全球，这个重大

决策是完全正确的。

习近平强调，参与世界贸易组织改革，要坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制权威性和有效性，积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。要坚定站在历史正确一边，坚持经济全球化大方向，旗帜鲜明主张自由贸易和真正的多边主义，反对单边主义、保护主义，反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化，推动建设开放型世界经济。要秉持人类命运共同体理念，完善细化全面深入参与世界贸易组织改革的中国方案。坚决维护包括我国在内的广大发展中国家的合法权益。

习近平指出，以开放促改

革、促发展是我国现代化建设不断取得新成就的重要法宝。今年是改革开放45周年，要继续做好自身改革这篇大文章，既扩大开放之门，又将改革之路走稳。要更加主动对接高标准国际经贸规则，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，加快打造对外开放新高地，建设更高水平开放型经济新体制，加快构建新发展格局。要积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，以推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》为契机，进一步激发进口潜力、放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展，增强对外资的吸引力。要加快建设贸易强国，升级

货物贸易，创新服务贸易，发展数字贸易，以数字化绿色化为导向，进一步提升国际分工地位，向全球价值链中高端迈进。同时，要注意维护国家经济安全。习近平强调，要练就驾驭高水平对外开放的过硬本领。大兴调查研究，总结用好我国开放发展的成功经验，加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划，把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透，做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力，加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全，在斗争中维护安全、增进权益，谋求合作、争取共赢。

钱海军： 点一盏心灯

寄语工会十八大：有一分热，发一分光，为更多青年职工照亮更广阔的世界。



钱海军在为空巢老人进行电力维修服务。

团结奋斗开新局 喜迎工会十八大 代表风采

记者李凡报道 近日，“时代楷模”慈溪市供电有限公司客户中心社区客户经理钱海军又有几件事可以和大家说道说道。9月12日，亚运火炬在宁波传递的那一天，他作为第2棒火炬手擎着火炬从中国港口博物馆跑过，那一刻他的心情既紧张又激动。而比钱海军心情更激动的，则是那些日日夜夜被他牵挂在心的空巢老人——这一天他们也相约来到慈溪钱海军劳模服务站观看火炬传递直播，当看到钱师傅出现在电视画面中时，老人们纷纷隔着电视屏幕打起了招呼，场面温馨又可爱。

与钱海军结对的朱春芬阿姨还在服务站里感动得红了眼眶，她说：“海军待我就像亲人一样，一直记得我，关心我。现在看到他传递火炬，我内心也跟着激动，感到非常自豪！”令朱阿姨没想到的是，就在火炬传递结束的那个晚上，由于钱海军第二天一早要去外地出差，所以他顾不上身心的疲惫，连夜带着火炬第一时间来到朱阿姨家，与老人一同分享喜悦。当看到朱阿姨拿着火炬高兴得合不拢嘴的时候，钱海军心里比自己拿着火炬还开心。

每一个老人都是钱海军的一份牵挂，每一段故事成为他这些年不计回报付出的见证。作为一名一线岗位坚守了30余年的电力工人，严谨的工作态度和卓越的技术能力让钱海军在业内闻名，然而他并没有满足于自身的成长，他始终觉得，一个人的力量毕竟有限，只有将这份力量传递

给更多人，才能照亮更广阔的世界。基于这个心愿，他发起成立了钱海军志愿服务中心，带领着一支志愿者队伍活跃在社区的各个角落。他们不仅为社区的电力设备进行维护和升级，还为社区的孤寡老人和残疾人提供无微不至的关怀和帮助。

30多年来，电力设备越来越高科技化，作业工具也在不断地更新，钱海军在工作的方式方法和内容上，都有或多或少的变化。但不变的，是那一颗始终赤诚地为人民服务的心——从电力服务到火炬分享，在无数的夜晚，钱海军都会像对待朱阿姨那样，为他结对的老人点一盏心里的明灯。这盏灯不仅照亮了老人家里的厅堂，更照亮了老人们生活中的路，带引他们沐浴在满是爱和希望的新时代中。

“这些年，我获得了很多荣誉，但在我看来，我最根本的身份还是一名普通的电力职工。”钱海军表示，成为中国工会十八大的代表，他感到十分荣幸，同时也深知肩上的责任。这些年来，他真真实实感受到各级工会组织对职工的关怀照顾，每个职工身边都有“娘家人”的身影。“所以我也要努力，不负‘娘家人’对我们的关爱，从踏踏实实做好本职工作做起，争做新时代的优秀建设者，为谱写中国式现代化奉献‘工人力量’。”

谈到未来的计划，钱海军表示，自己会不忘初心，发挥好“时代楷模”的引领示范作用，进一步当好职工队伍思想建设的传播者、成长环境的建设者、创新创效的培育者，积极发挥“传帮带”作用，为更多青年职工搭建成长成才的舞台。此外，钱海军还说，他会继续志愿服务，为更多有需要的人提供帮助，“我相信，只要我们每个人都点亮自己的心灯，这个世界一定会变得更加美好。”

精彩亚运 13岁崔宸曦获滑板女子街式金牌 成为中国最年轻亚运冠军



新华社杭州9月27日电 13岁的崔宸曦27日在杭州亚运会滑板项目女子街式决赛中斩获金牌，成为中国最年轻的亚运会冠军。

在街式决赛中，每名选手要进行两轮“走线”和五轮“大绝招”的比赛，取最好的一个“走线”分数和两个“大绝招”分数相加得到选手总分。

在走线环节，崔宸曦发挥出色，两轮过后得分80.31分，暂列第一；在五轮“大绝招”比赛中，崔宸曦前两轮难度动作也几乎完美。最终，崔宸曦以242.62分夺得金牌，队友曾文蕙

以236.61分获得银牌，日本选手伊藤美优夺得铜牌。

小小年纪便成为亚运会冠军，崔宸曦非常开心。她说：“比赛前，家人和教练都尽力就好，但我特别想拿冠军，这也是我参加所有比赛里最自信的一场。我想，可能是因为主场，有很多国内观众和朋友的支持，感觉像是回家一样，比赛感觉很轻松。”

滑板在2018年雅加达亚运会上成为亚运会比赛项目，由于对参赛选手没有年龄限制，号称“亚运会最年轻的项目”，本届亚运会上年龄最小的滑板参赛选手只有9岁。

竞技体操再添一金！



昨日下午，杭州亚运会竞技体操项目女子个人全能决赛在黄龙体育中心体育馆举行，17岁小将左英凭借出色表现，以总得分53.565分的成绩为中国再添一枚金牌。日本选手冈村真、朝鲜选手金水晶分获银、铜牌。

记者金钩胤 摄

8月份全国规模以上 工业企业利润 同比增长17.2%

据新华社北京9月27日电 国家统计局27日发布的数据显示，8月份，全国规模以上工业企业利润同比增长17.2%，

自去年下半年以来，工业企业当月利润首次实现正增长。

省总工会党组(扩大)会议传达学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神
深刻领会新要求
切实增强新动力
不断提升新境界



昨晚，省总工会党组(扩大)会议召开，传达学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神。
记者邹伟峰 摄

本报讯 记者阮向民报道 昨晚，省总工会召开党组(扩大)会议，传达学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神，传达学习省委常委会会议、全省领导干部会议精神，研究部署工会系统贯彻落实工作。

省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议并作部署。

会议指出，习近平总书记

在浙江考察时的重要讲话，充满了对浙江大地、浙江人民的深情厚爱，体现了对浙江工作的充分肯定和殷切期望，赋予了浙江新的使命新的任务，为我们做好各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全省工会系统要按照省委的统一部署，把学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，结合学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，感恩奋进、实干争先，切实推动浙江工会工作高质量发展，团结引领全省广大职工以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代，奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

会议强调，要不断提升新境界，开创工会工作新局面，打造工会工作高质量发展的“浙江样板”。要广泛发动职工群众参与以科技创新塑造发展新优势的生动实践，加快构建全省职工参与科技创新的工作体系。要有助力助推共同富裕示范区建设，在巩固深化现有工作载体抓手的基础上，对标新要求、找准新赛道，深度谋划、体系推进。要持续深化工会改革创新，既要有走在前列、只争朝夕的使命感、紧迫感，又要久久为功、常抓不懈的信心和信念。要努力在探索建设中华民族现代文明中展现工会的作用作为，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，不断提升广大职工的思想道德素质和科技文化素质。要大力加强党的领导、党的建设，把政治建设放在首位，展现干部担当作为，努力把习近平总书记考察浙江重要讲话精神贯彻到工会工作全过程、各方面。

托起困难职工家庭 的梦想和希望

省职工送温暖基金会开展助学公益活动

本报讯 记者李凡报道

“感谢浙江省职工送温暖基金会对我的帮助和支持。”感谢信徐徐展开，情真意浓。日前，浙江省职工送温暖基金会开展“浙工益——情系职工、筑梦未来”助学公益活动，犹如一缕阳光照亮了困难学子求学路上的方向，托起了困难职工家庭的梦想和希望。

据悉，省职工送温暖基金会由浙江省总工会发起，面向职工开展扶贫、帮困、救灾、助残等帮扶活动及其他相关的公益慈善项目和活动。

